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これを薬剤師数別、平成 18 年 10 月における取り扱い処方せん枚数別にみると、薬剤師

数が多いほど、また、取り扱い処方せん枚数が多いほど、「設問のようなケース（患者が後

発医薬品への変更を希望したが、処方せんの後発医薬品への変更可欄に処方医の署名等が

なかった場合）はなかった」との回答が少なくなっていた。 

 
図表 37 ｢後発医薬品への変更可｣欄に処方医の署名等がなかった場合の対応 

（複数回答：薬剤師数別） 

合
計

「
後
発
医
薬
品
へ
の

変
更
可

」
欄
に
処
方

医
の
署
名
等
が
な

か

っ
た
た
め

、
そ
の

旨
を
患
者
さ
ん
に
説

明
の
上

、
変
更
し
な

か

っ
た

処
方
医
に
照
会
し

、

了
解
を
得
て
変
更
し

た 処
方
医
に
照
会
し
た

が

、
了
解
が
得
ら
れ

ず
変
更
し
な
か

っ
た

そ
の
他

設
問
の
よ
う
な
ケ
ー

ス
は
な
か

っ
た

無
回
答

187 130 36 61 242 2
549 34.1% 23.7% 6.6% 11.1% 44.1% 0.4%

41 16 3 12 79
1～2人未満 135 30.4% 11.9% 2.2% 8.9% 58.5% -

71 55 14 22 96 2
2～3人未満 218 32.6% 25.2% 6.4% 10.1% 44.0% 0.9%

74 59 19 27 65
3人以上 193 38.3% 30.6% 9.8% 14.0% 33.7% -

1 2
無回答 3 33.3% - - - 66.7% -

合　　　　　計

 

 
図表 38 ｢後発医薬品への変更可｣欄に処方医の署名等がなかった場合の対応 

（複数回答：取り扱い処方せん枚数別） 

合
計

「
後
発
医
薬
品
へ
の

変
更
可

」
欄
に
処
方

医
の
署
名
等
が
な

か

っ
た
た
め

、
そ
の

旨
を
患
者
さ
ん
に
説

明
の
上

、
変
更
し
な

か

っ
た

処
方
医
に
照
会
し

、

了
解
を
得
て
変
更
し

た 処
方
医
に
照
会
し
た

が

、
了
解
が
得
ら
れ

ず
変
更
し
な
か

っ
た

そ
の
他

設
問
の
よ
う
な
ケ
ー

ス
は
な
か

っ
た

無
回
答

187 130 36 61 242 2
549 34.1% 23.7% 6.6% 11.1% 44.1% 0.4%

21 8 2 1 33 1
500枚未満 59 35.6% 13.6% 3.4% 1.7% 55.9% 1.7%

49 24 7 13 73
500～1000枚未満 140 35.0% 17.1% 5.0% 9.3% 52.1% -

35 36 9 17 58 1
1000～1500枚未満 135 25.9% 26.7% 6.7% 12.6% 43.0% 0.7%

29 22 4 12 32
1500～2000枚未満 81 35.8% 27.2% 4.9% 14.8% 39.5% -

53 40 14 18 46
2000枚以上 134 39.6% 29.9% 10.4% 13.4% 34.3% -

無回答 - - - - - - -

合　　　　　計
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図表 39 ｢後発医薬品への変更可｣欄に処方医の署名等がなかった場合の対応 

（複数回答：薬剤師 1人当たり取り扱い処方せん枚数別） 

合
計

「
後
発
医
薬
品
へ
の

変
更
可

」
欄
に
処
方

医
の
署
名
等
が
な

か

っ
た
た
め

、
そ
の

旨
を
患
者
さ
ん
に
説

明
の
上

、
変
更
し
な

か

っ
た

処
方
医
に
照
会
し

、

了
解
を
得
て
変
更
し

た 処
方
医
に
照
会
し
た

が

、
了
解
が
得
ら
れ

ず
変
更
し
な
か

っ
た

そ
の
他

設
問
の
よ
う
な
ケ
ー

ス
は
な
か

っ
た

無
回
答

187 130 36 61 242 2
549 34.1% 23.7% 6.6% 11.1% 44.1% 0.4%

24 12 2 4 30 1
300枚未満 63 38.1% 19.0% 3.2% 6.3% 47.6% 1.6%

45 33 10 10 51
300～500枚未満 123 36.6% 26.8% 8.1% 8.1% 41.5% -

101 75 22 39 139 1
500～1000枚未満 310 32.6% 24.2% 7.1% 12.6% 44.8% 0.3%

16 10 2 8 20
1000枚以上 50 32.0% 20.0% 4.0% 16.0% 40.0% -

1 2
無回答 3 33.3% - - - 66.7% -

合　　　　　計

 
 

 


